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PORTUGUES

(Texto 01)

Séo incalculaveis os resultados que os mais diversos
grupos de interesse setorial ja amealharam para si no Brasil. E
tamanho o sucesso desses grupos que passam a ser referéncia
para aqueles que ainda lutam de forma determinada para
conseguir estabelecer uma pratica semelhante, visando tam-
bém conquistar suas benesses especificas.

A diversidade de iniciativas em torno da “defesa dos
interesses”, no entanto, ndo deveria avancar para além de
limites que caracterizam uma conquista legitima. Ndo faz
qualquer sentido a concessdo de uma melhor condicdo a um
determinado setor se esta gerar um prejuizo relevante e ndo
justificavel a terceiros, ou mesmo para todo o conjunto da
sociedade.

Nada mais atual que comprovar o rapido desmonte
de nosso patriménio natural em troca da permissividade que
representa a exploragéo excessiva dos solos e a sua sistemati-
ca degradacdo, em muito curto prazo. A perda de produtivi-
dade de amplas areas utilizadas para a agricultura nacional e
0 avanco do desmatamento em todos os pontos do pais sdo
temas de interesse e responsabilidade de toda a sociedade e
deveriam ser amparados por politicas pablicas nesse sentido.

(Adaptado da Gazeta do Povo, 13/04/2016)

01. De acordo com as ideias do Texto 01, assinale a alternati-
va CORRETA.

A) Os grupos que lutam por seus préprios beneficios
devem ser referéncia para toda a sociedade.

B) Até o momento em que ndo se prejudicarem outros,
é legitima a busca por interesses proprios.

C) Uma realidade atual é a busca desenfreada por inte-
resses préprios em contrapartida da degradagdo da
natureza, mas ja existem politicas publicas nesse
sentido.

D) O desmatamento € um problema que favorece a uma
pequena faixa da sociedade, a qual é detentora de
controle politico e financeiro.

E) As pessoas bem sucedidas e integras sdo referéncias
para aquelas que ainda buscam as benesses proéprias.

02. Em relacdo a pontuagdo do Texto 01, assinale a alternati-
va CORRETA.

A) a) E facultativo o uso de virgula imediatamente ap6s
a palavra “grupos” (linha 3), mantendo-se o sentido
original da frase.

B) b) E facultativo o uso de virgula imediatamente apds
a palavra “aqueles” (linha 4), mantendo-se o sentido
original da frase.

C) c) As aspas que isolam a expressdo “defesa dos inte-
resses” (linhas 7 e 8) s&o utilizadas para marcar o i-
nicio e o fim de uma citagéao.

D) d) As virgulas que isolam a expressdo ‘“no entanto”
(linha 8) séo justificadas por isolar adjunto adverbial
deslocado na oracéo.

E) e) E facultativo o uso de virgula imediatamente apds
a palavra “sociedade” (linha 20), mantendo-se o sen-
tido original da frase.

03. Assinale a alternativa que contém um verbo retirado do
Texto 01 cujo sujeito possua mais de um ndcleo, em outras
palavras, seja composto.

A) “amealharam” (linha 2)
B) “representa” (linha 16)
C) “s30” (linha 19)

D) “caracterizam” (linha 9)
E) “Sdo” (linha 1)

04. Assinale a alternativa em que ha uma substituicdo possi-
vel e CORRETA do termo retirado do Texto 01, mantendo o
seu sentido original.

A) “amealharam” (linha 2) por “desperdigaram”.

B) “que os” (linha 1) por “cujos”.

C) “em torno da” (linha 7) por “a cerca da”.

D) “deveriam ser amparados” (linha 21) por “se deveri-
am amparar”.

E) “nesse” (linha 21) por “neste”.

05. Assinale a alternativa que contém a justificativa de acen-
tuagdo da palavra “prejuizo” (linha 11) retirada do Texto 01:

A) Acentuam-se os ditongos aberto “ui” (s) presente na
penultima silaba.

B) A palavra em destaque perdeu o acento com 0 Novo
Acordo Ortografico.

C) Acentuam-se as palavras oxitonas terminadas em di-
tongo crescente.

D) Acentuam-se as palavras proparoxitonas terminadas
em ditongo seguido ou ndo de “s”.

E) Acentuam-se as vogais tonicas dos hiatos, seguidas
ou nao de “s”.

06. O trecho abaixo retirado do Texto 01 é composto por,
exatamente:

“Sdo incalculaveis os resultados que os mais diversos grupos
de interesse setorial ja amealharam para si no Brasil.” (7i-
nhas1a2)

A) Uma oragédo
B) Duas oracbes
C) Trés oragdes
D) Quatro oragdes
E) Cinco oragdes

07. Assinale a alternativa em que a relacdo de ideias entre as
oracBes é idéntica a estabelecida pela conjuncdo sublinhada
no periodo abaixo retirado do Texto 01:

“A diversidade de iniciativas em torno da “defesa dos inte-
resses”’, no entanto, ndo deveria avangar para além de limi-
tes que caracterizam uma conquista legitima. ” (linhas 7 a 9)

A) O imdvel permanecera em sua posse, contanto que
ndo seja leiloado.

B) Aprendo tanto e ndo sei nada!

C) Quando chegou ao parque, houve um siléncio.

D) Nao quer confessar; ira, pois, sofrer prejuizos.

E) Embora o rapaz se esforgasse, ndo era o bastante.
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08. Assinale a opcdo de reescrita correta do termo sublinhado
na frase abaixo e que mantém o seu sentido original:

“Tudo tinha sido modificado. ”

A) se modificou

B) modificou-se

C) havia modificado
D) tinha se modificado
E) se modificara

09. Mantendo-se o sentido original do texto, o objeto direto
da frase abaixo é transformado CORRETAMENTE em com-
plemento nominal em;

“A populagdo poderia favorecer os novos programas de
governo.”

A) A populacdo poderia favorecer-se 0s novos progra-
mas de governo.

B) Os novos programas de governo poderiam ser favo-
recidos pela populagéo.

C) Pode-se ser favoravel aos novos programas de go-
verno.

D) A populacéo seria favoravel aos novos programas de
governo.

E) A populacdo poderia ser favoravel aos novos pro-
gramas de governo.

10. Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE
as lacunas do texto abaixo - também adaptado de Gazeta do
Povo, em 13/04/2016 — na ordem em que aparecem:

“A perda do controle sobre até ____ podemos buscar vanta-
gens ___ representem uma distingdo perante _ demais
pessoas é uma patologia de comportamento de consequéncias
que podem ser extremamente sérias.”

A) aonde; as quais; as
B) onde; que; as
C) aonde; que; as
D) onde; as quais; as.
E) onde; que; as

CONHECIMENTOS GERAIS

11. No ano de 2016 o Rio de Janeiro sera cidade sede dos
jogos olimpicos. Sao esportes olimpicos:

(L) Golfe;

(L) Ruaghi;

(L) Windsurf;

(_) Hoquei sobre Grama.

Assinalando (V) para as afirmacfes verdadeiras e (F) para as
falsas, a sequéncia CORRETA é:

A) F-V-V-F.
B) V-F-V-F.
C) V-V-V-F.
D) F-F-V-V.

E) V-V-F-V.

12. Analise:

I - O Brasil é um pais com Estado laico, pois em nossa Cons-
tituicdo ha um artigo que garante liberdade de culto religio-
SO;

Il — No Brasil existe, a separacdo entre o Estado (Unido) e a
Igreja;

Il — Até 0 ano de 1949 o Brasil era um pais confessional
catolico.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns):

A) 1, apenas;
B) I, apenas;
C) I, apenas;
D) lell, apenas;
E) Llelll

13. Todas as alternativas abaixo apresentam artistas brasilei-
ros, EXCETO:

A) Anita Malfatti.
B) Romero Britto.
C) Candido Portinari.
D) Di Cavalcanti.
E) Salvador Dali.

14. Analise:

Minha terra tem palmeiras,
Onde canta 0 Sabij;

As aves, que aqui gorjeiam,
N&o gorjeiam como la...

O poema escrito por Gongalves Dias, ao qual foi abstraido o
trecho acima é denominado:

A) Cancéo da entrega.

B) Cancéo do afastamento.
C) Cancdo da liberdade.
D) Cancao do exilio.

E) Cancao da espera.

15. Analise:

Eu tenho tanto pra Ihe falar

Mas com palavras ndo sei dizer
Como é grande 0 meu amor por vocé
E ndo ha nada pra comparar

Para poder Ihe explicar

Como é grande 0 meu amor por vocé

Nem mesmo o céu, nem as estrelas
Nem mesmo o mar e o infinito
N&o é maior que 0 meu amor, nem mais bonito...

O trecho acima faz parte da musica “Como E Grande O Meu
Amor Por Vocé” que se tornou sucesso na voz de:
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A) Genival Lacerda.
B) Roberto Carlos.
C) Reginaldo Rossi.
D) Cazuza.
E) Djavan.

16. Todos os nomes citados abaixo sdo deputados federais
eleitos pela Paraiba para o quadriénio 2014-2018, EXCETO:

A) Caio Roberto.

B) Aguinaldo Ribeiro.

C) Damido Feliciano.

D) Luiz Couto.

E) Veneziano Vital do Régo.

17. Para o ano eleitoral de 2016, o poder legislativo munici-
pal de Conde apresentara, conforme Legislacdo Eleitoral
consoante com a Lei Orgénica do Municipio:

A) 09 vagas no parlamento.
B) 10 vagas no parlamento.
C) 11 vagas no parlamento.
D) 13 vagas no parlamento.
E) 15 vagas no parlamento.

18. A atual prefeita do municipal de Conde(PB) ¢ a chefe:

A) do pode judiciario municipal.
B) do poder escritivo municipal.
C) do poder executivo municipal.
D) do poder privado municipal.
E) da OAB Seccional local.

19. A regido norte do Brasil é composta por:

A) Trés estados.
B) Cinco estados.
C) Sete estados.
D) Nove estados.
E) Dez estados.

20. A cidade de Boa Vista é a capital do estado:

A) de Roraima.
B) do Acre.

C) do Amazonas.
D) do Maranhéo.
E) do Piaui.

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

21. A Constituicdo Federal aponta alguns dos direitos dos
trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que visem &
melhoria de sua condicdo social. Qual alternativa apresenta
informacdo INCORRETA sobre esses direitos?

A) Garantia de salario, nunca inferior ao minimo, para
0s que percebem remuneracao variavel.

B) Décimo terceiro salario com base na remuneracao
integral ou no valor da aposentadoria.

C) Remuneracdo do trabalho noturno superior a do di-
urno.

D) Protecdo do salario na forma da lei, constituindo
crime sua retencdo culposa.

E) Repouso semanal remunerado, preferencialmente
aos domingos.

22. Qual alternativa baseia-se na premissa de que as normas
de conduta sdo validas em todas as situacfes?

A) Etica seletiva
B) Etica relativa
C) Etica absoluta
D) Etica ponderada
E) Etica global

23. E possivel dizer que os servigos plblicos industriais:

A) Produzem renda, tendo em vista que sdo remunera-
dos.

B) Saéo de utilidade publica ndo essenciais.

C) Séo convenientes a comunidade, mas ndo essenciais.

D) Séo essenciais a sobrevivéncia tanto da comunidade
quanto do Estado.

E) Séo executados pela Administracdo para atender as
suas necessidades internas.

24. Analise as informacdes abaixo:

| - "Toda atividade material que a lei atribui ao Estado para
que a exerca diretamente ou por meio de seus delegados, com
0 objetivo de satisfazer concretamente as necessidades da
coletividade, sob regime juridico total ou parcialmente publi-
co";

Il - "Toda atividade que o Estado exerce, direta ou indireta-
mente, para a satisfacao das necessidades publicas, mediante
procedimento peculiar ao direito publico, derrogatério e
exorbitante do direito comum”’;

Il - "Toda atividade que o Estado exerce para cumprir seus
meios”.

O(s) item(ns) que apresenta(m) informacGes verdadeiras
sobre o conceito de Servigo Publico é(séo):

A) 1, apenas;
B) 11, apenas;
C) Ill, apenas;
D) e ll, apenas;
E) Llelll

25. Em qual caso aumenta-se a pena em um terco se a vitima
for maior de 60 anos?

A) Perigo de contagio venéreo

B) Perigo para a vida ou saide de outrem
C) Abandono de incapaz

D) Omissdo de socorro

E) Maus tratos
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26. De acordo com o art. 143 do Decreto-Lei Federal N°

2.848/40, o querelado que, antes da sentenga, se retrata ca-
balmente da calunia ou da difamacéo:

Tem a pena reduzida em um terco.
Tem a pena reduzida em dois tergos.
Tem a pena reduzida pela metade.
Tem a pena reduzida em trés quintos.
Fica isento de pena.

27. Com relacdo ao furto qualificado, ndo é dada a pena de
reclusdo de dois a oito anos, e multa, se o crime for cometido:

A)
B)
C)

D)
E)

Com destruicdo ou rompimento de obstaculo a sub-
tracdo da coisa.

Por criminoso primério e a coisa furtada for de valor
pequeno.

Com abuso de confianga, ou mediante fraude, esca-
lada ou destreza.

Com emprego de chave falsa.

Mediante concurso de duas ou mais pessoas.

28. Dentre 0s crimes contra a organizagdo do trabalho, parti-
cipar de suspensdo ou abandono coletivo de trabalho, prati-
cando violéncia contra pessoa ou contra coisa, constitui:

A)

B)
C)

D)
E)

Atentado contra a liberdade de contrato de trabalho e
boicotagem violenta.

Paralisacdo de trabalho de interesse coletivo.
Paralisacdo de trabalho, seguida de violéncia ou per-
turbacdo da ordem.

Atentado contra a liberdade de trabalho.

Exercicio de atividade com infragdo de decisdo ad-
ministrativa.

29. Qual alternativa apresenta INFORMAGCOES CORRETAS
a respeito do crime de prevaricagao?

A)

B)

C)

D)

E)

Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de
oficio, ou praticd-lo contra disposicdo expressa de
lei, para satisfazer interesse ou sentimento pessoal.
Deixar o funcionario, por indulgéncia, de responsa-
bilizar subordinado que cometeu infragdo no exerci-
cio do cargo ou, quando lhe falte competéncia, ndo
levar o fato ao conhecimento da autoridade compe-
tente.

Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado
perante a administracdo publica, valendo-se da qua-
lidade de funcionério.

Entrar no exercicio de funcdo publica antes de satis-
feitas as exigéncias legais, ou continuar a exercé-la,
sem autorizagdo, depois de saber oficialmente que
foi exonerado, removido, substituido ou suspenso.
Devassar o sigilo de proposta de concorréncia publi-
ca, Ou proporcionar a terceiro o ensejo de devassa-lo.

30. Qual das alternativas abaixo NAO apresenta um dos cri-
mes praticados por particular contra a administracdo geral?

A)

Resisténcia

B)
C)
D)
E)

Desobediéncia

Usurpagcdo de funcdo publica
Contrabando

Concussao

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Na maioria dos casos de Meningite Tuberculosa, obser-
vam-se alteracdes radioldgicas pulmonares. O teste tuberculi-
nico pode ou ndo ser reator. Esse teste somente tem valor nos
pacientes ndo vacinados com:

A)
B)
C)
D)
E)

BCG.

Haemophilus (Hib).
Hepatite B.
Hepatite A.

DPT.

32. A vacina contra Hepatite A, introduzida no calendério
vacinal em 2014 para todas as criangas, deve ser administrada
em dose Unica aos:

9 meses.
12 meses.
15 meses.
18 meses.
4 anos.

33. No Brasil, a prova tuberculina usada é o PPD RT23, apli-
cado por via:

A)
B)
C)
D)
E)

Subcutanea.
Intramuscular.
Dérmica.
Intradérmica.
Sublingual.

34. Com relagdo as caracteristicas da Tuberculose ¢ INCOR-
RETO o que se afirma em:

A)

B)

C)

D)

E)

A Tuberculose é um problema de saude prioritario
no Brasil.

O agravo atinge a todos 0s grupos etéarios, com mai-
or predominio nos individuos economicamente ati-
vos (15 - 54 anos) e do sexo masculino.

Doenca infecciosa, atinge, principalmente, o pul-
méo.

A Tuberculose primaria ocorre durante uma primo-
infeccdo, e pode evoluir tanto a partir do foco pul-
monar, quanto do foco ganglionar ou, entdo, em
consequéncia da disseminacdo hematogénica, o que
acontece em 5% dos primoinfectados, em geral nos
primeiros dois anos apdés a infeccao.

A Tuberculose pés-primaria ocorre no organismo
gue tem sua imunidade desenvolvida, tanto pela in-
feccdo natural quanto pelo leite materno durante a
amamentagdo por 6 meses.
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35. A classificacdo operacional do caso de Hanseniase, vi-
sando o tratamento com poliquimioterapia é baseada no nd-
mero de lesdes cutaneas de acordo com os seguintes critérios:

A) Paubacilares (PB) - Casos com até 2 lesdes de pele;
Multibacilares (MB) - Casos com mais de 2 lesGes
de pele.

B) Paubacilares (PB) - Casos com até 3 lesdes de pele;
Multibacilares (MB) - Casos com mais de 3 lesdes
de pele.

C) Paubacilares (PB) - Casos com até 5 lesdes de pele;
Multibacilares (MB) - Casos com mais de 5 lesGes
de pele.

D) Paubacilares (PB) - Casos com até 8 lesdes de pele;
Multibacilares (MB) - Casos com mais de 8 lesGes
de pele.

E) Paubacilares (PB) - Casos com até 10 lesGes de pe-
le; Multibacilares (MB) - Casos com mais de 10 le-
sOes de pele.

36. Materiais que entram em contato somente com a pele
integra e geralmente oferecem baixo risco de infec¢do sdo
classificados como:

A) Artigos criticos.

B) Artigos ndo criticos.

C) Artigos semi-criticos.

D) Apenas as alternativas b e c estdo corretas.
E) Nenhuma das alternativas esta correta.

37. A adesdo da equipe de Enfermagem as medidas gerais de
prevencdo e controle de infeccdo ainda dependem da consci-
entizacdo e mudanga de habitos dos profissionais. Entretanto,
sua adocdo implica a realizagdo de atos simples e de facil
execucao, tais como:

I - Lavar sempre as maos antes de realizar qualquer proce-
dimento - um dos mais importantes meios para prevenir a
infeccdo cruzada; manter os cabelos longos presos durante o
trabalho, pois quando soltos acumulam sujidades, poeira e
microrganismos, favorecendo a contaminacdo do paciente e
do proprio profissional;

Il - Manter as unhas curtas e aparadas, pois as longas facili-
tam o acimulo de sujidades e microrganismos; evitar o uso
de joias e bijuterias, como anéis, pulseiras e demais adornos,
que podem constituir-se em possiveis fontes de infeccao pela
facilidade de albergarem microrganismos em seus sulcos e
reentrancias, bem como na pele subjacente.

Il - N&o encostar ou sentar-se em superficies com potencial
de contaminagdo, como macas e camas de pacientes, pois
isto favorece a disseminacéo de microrganismos.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns):

A) |, apenas;
B) I, apenas;
C) I, apenas;
D) e ll, apenas;
E) I lelll

38. Como a sonda nasogastrica é um procedimento realizado
sobre limites anatbmicos externos, deve-se estar muito atento

para estabelecer o mais precisamente possivel esses limites
descritos na técnica. O comprimento da sonda a ser introdu-
zida deve ser medido colocando-se:

A) A sua extremidade no apice do nariz do paciente, a-
longando-a até o processo xifoide.

B) A sua extremidade no apice do nariz do paciente, a-
longando-a até o I6bulo da orelha e, dai, até o pro-
cesso xifoide.

C) A sua extremidade no apice do nariz do paciente, a-
longando-a até o processo xifoide e, dai até a prega
umbilical.

D) A sua extremidade no apice do nariz do paciente, a-
longando-a até o l6bulo da orelha e, dai, até a prega
umbilical.

E) A sua extremidade no lébulo da orelha alongando-a
até o processo xifoide e, dai, até a prega umbilical.

39. A determinagdo do periodo fértil baseia-se em trés princi-
pios cientificos, com relacdo a estes principios, responda
verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a alternativa que traz a
sequéncia correta:

(L) A ovulacéo costuma acontecer 21 dias antes da proxima
menstruacdo (pode haver uma variacéo de 2 dias, para mais
OU para menos).

(_) O o6vulo, ap6s a ovulagdo, tem uma vida média de 72
horas.

(_) O espermatozoide, apds sua deposi¢ao no canal vaginal,
tem capacidade para fecundar um évulo até o periodo de 48-
72 horas.

A sequéncia correta é:

A) F-F-F.
B) F-V-V.
C) V-V-F.
D) F-F-V.
E) V-V-V.

40. Os rins sdo 6rgaos glandulares que poupam ou excretam a
&gua e sais nas quantidades adequadas para preservar a nor-
malidade e 0 meio ambiente em que as células vivem. Estdo
localizados na regido:

A) Torécica.
B) Pélvica.
C) Sacral.

D) Coccigea.
E) Lombar.
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